

2024春节山东乡村文化旅游节

记者探访节前花卉市场 红色系年宵花受追捧

□晚报记者 张迎宾

进入腊月以来,寓意美好、颜色喜庆、设计精美的年宵花大批上市,花卉销售进入旺季。滨州今年的花卉销售情况如何?今年哪些花卉受人们喜爱?2月5日上午,记者来到桃李花卉批发市场,进行一场“探春之旅”。

上午9点,桃李花卉批发市场门口停满了各种车辆,不时有市民将打包好的花卉装车。一走进市场,放眼望去尽是万紫千红、花团锦簇,蝴蝶兰、蕙兰、垂兰、四季茶花、杜鹃……

经过商户精心培育与养护,琳琅满目的花卉新鲜饱满,红的似火、白的像雪、黄的如金,争相绽放,把最好的状态展示给市民。

“今年畅销的年宵花仍以兰花为主,其中蝴蝶兰最受欢迎。因为蝴蝶兰的寓意比较好,放在家里也



很喜庆,能够提升过年的氛围。紫色的这种叫大辣椒,白色的叫白雪公主,黄色的这种叫福乐夕阳,还有各种搭配的全家福,也很受欢迎。”温馨花卉店主张玉梅介绍,除了蝴蝶兰,像鸿运当头、黄金万两、红掌、四季茶、杜鹃这一类红色花系的花卉也很畅销。

说起花卉,张玉梅如数家珍。

“这种紫色的蝴蝶兰,俗称大辣椒,颜色比较喜庆,也是销量最多的一款,花期比较长,现在买回家可以赏花到五一。一般10支一盆,寓意十全十美,几乎家家都有。”

“这种叫鸿运当头,一听名字就寓意极好,也比较好养活。一般买来送人,很受欢迎。”

“还有这种网红花,属于小型花卉,一年四季常绿,好养好打理,放在家里也不占地方。既能净化空气,还能提升家里的浪漫氛围。”

“这是君子兰,高端

大气,放在家里正是开花的时候。这个花一年开一次花,但花期很长。”……

张玉梅在向记者介绍的同时,不时有市民携家带口来挑选年宵花,并询问养花的技巧。而她也总是极有耐心地给予解释。“花卉从这里买回家,可能温度上会有差异,花卉需要一个适应期。所以,买回家后先不要急着浇水,一到两天后再浇水。还有这个水,也要提前晾一段时间,水温控制到和室内温度差不多。这样浇水对花有好处,成活率高,养的时间长,花期也长。再就是浇水,一般十天左右浇一次,水要浇透。也可以用手摸一摸花盆的土壤,感觉比较干燥了再浇。”

谈起买花的技巧,张玉梅说:“在选择年宵花的时候,最好选择带有花苞的花株,这样花期有一个延续性,会有较长的赏花期。”

“新的一年,愿所有人家和睦、健健康康,也希望俺的生意兴隆。”张玉梅说。

